

三嫌犯杀人后将尸体藏于盗墓洞

# 小说《鬼吹灯》指点刑警破陈年命案

凌晨零时,令人毛骨悚然的乱坟堆里,几名男子正借着探照灯挥动着洛阳铲。“看,泥土在1米深处有明显分界线!土下有东西!”随着泥土样本的取出,几人兴奋起来……

这不是盗墓小说《鬼吹灯》中的盗墓情节,而是成都锦江公安分局的民警受《鬼吹灯》启发,找到了一起陈年命案的白骨。在测谎仪和DNA比对的帮助下,凶手最终现出了原形。

### 模糊线索引出陈年命案

“2005年,一个叫毛江的男子在琉璃场杀了绰号叫‘土里乡’的男子,尸体就埋在果园里……”今年2月28日,锦江公安分局刑警大队接到了一条举报线索,举报人是一名因涉嫌盗窃被拘留在看守所的男子叶某。民警立即提审了叶某,他说自己是听说的,提供不出更多的情况。

类似的模糊线索,民警经常会接到,到底是真是假? “一般绰号叫‘张娃’、

‘李娃’的多,叫‘土里乡’的还比较少。”民警们针对这个特别的绰号迅速在琉璃场附近展开了走访,最终了解到,在琉璃场一橡皮筋作坊有个工人在今年1月下旬失踪,他的绰号叫‘土行孙’,因为其身高不足1.5米,很瘦弱。

民警们立即调阅了全国失踪人口的信息,最终确认“土行孙”其实姓赵,是四川省沐川县人。民警们先后两次赶赴沐川,可赵某的父母根本就不知道儿子去了哪里,只依稀知道有个姓毛的人跟儿子有过交道。

姓毛的男子,绰号‘土行孙’的男子,两个信息汇集在一起,民警们初步断定,这条举报线索是真的!

### 《鬼吹灯》指点找到尸骨

根据叶某的交代,被害人尸骨就埋在琉璃场潘家沟村11组的果园里。说是果园,其实是一处杂草丛生的乱坟岗,整个面积至少有20多亩地,尸体到底埋在地下什么地方呢?如果动用挖掘机,即使能挖到尸骨,有用的线索也可能都在挖掘中被破坏了。

办案民警联想到了最近很是流行的盗墓小说《鬼吹灯》,里面如何寻找埋在地下东西有完整的示范。

民警们首先从考古部门借来洛阳铲,这是一种半月形的特制铲子,挖下去后可以把土带上来。根据带上来的土,可以判断是墓还是灰坑,或是其他东西。

到达乱坟岗后,民警们首先进行了仔细的观察,“草越茂盛的地方说明土壤越肥沃,也就意味着下面有腐败的尸体。”“土分阴面、阳面,泥土的颜色不同纹路也不同……”民警们脑海中一遍又一遍回放着《鬼吹灯》中的情节,手里则用洛阳铲在果园里仔细取样。

几个小时过去了,民警终于在果园一偏僻处发现了一处茂盛的野草。上前一踩,泥土有些松动,赶紧用洛阳铲插了下去,铲子带出了下面的泥土。果然,在离地面大约一米深的地方,泥土有明显的分界线。“这个土被人动过!而且年代不久!”民警们精神为之振奋,他们用锄头开始挖土。可再往下挖什么也没有发现。按照常理,一般嫌疑人在慌乱的情况下都不会把尸体埋得太深,难道找错了地方?

现场参与挖掘的法医喻甫焱决定,继续往下挖。当挖到两米深处时,泥土中突然露出一只袜子模样的东西。仔细一看,竟然是一只脚!尸体找到了!但由于埋得时间太久,已经变成了白骨。

夜越来越深了,为了尽可能保持尸骨的完整,民警们不得不用军铲和手,像考古专家一样,一点一点拨开尸骨周围的泥土。渐渐地,腿露出来了,接着是身子,头。整个人竟然是头朝下倒插在土里!凶手是怎么做到的呢?这为案件侦查又留下了一个悬念。

### DNA确认死者锁定疑凶

经检验,警方获悉,受害人是被勒死的。由于受害人已经成了一具白骨,要鉴定其真实身份,就只有通过DNA比对。民警们再次赶赴沐川县,抽取了赵某父母的血液,然后提取了尸骨仅存的毛发和骨头,进行比对后确认,死者就是赵某。

与此同时,民警们又提审了叶某,这次,他终于交代,是他和毛江(真名叫毛文江)、曾瑞云一起将赵某杀害,埋在了果园里。而毛文江现在在广东打工。

一组民警立即赶赴广东东莞,在当地警方的帮助下,找到了在了一塑料厂打工的毛文江。让民警们意外的是,毛文江在该厂的表现突出,能说会唱,是厂里有名的文艺骨干。

一见成都的民警,毛文江主动开了口:“我晓得,曾瑞云打电话跟我说了,他和叶某杀了人!”杀人后竟然能如此镇定,民警们心里有了底:此人的心理素质很好。

果然,毛文江被带回成都后,面对民警的审讯,他只有一句话:“我当时不在成都!”他以为,民警不可能知道他们杀人的准确时间,因此一口咬定,人不是他杀的,他当时不在现场。

### 测谎仪作证他在说谎

民警们迅速调整了审讯方案,但7天7夜过去了,毛文江还是不肯吐露实情。案侦

民警在市公安局刑侦局的协助下,动用了高科技手段——测谎仪。

测谎开始前,测谎专家先给了毛文江一支笔和一张白纸,要他背着大家在白纸上写下1-6之间的任何一个数字,然后将写好的纸条放到他自己的裤包里。专家随后将各种电线与毛文江的身体相连,几分钟后,专家开始提问:“你写的数字是几?”毛文江说是“1”。“你说谎!”专家已经从仪器上跳动的波纹得知纸上的数字。“你刚才写的是数字3!”专家十分肯定地说,毛文江的脸色瞬间变得苍白,他颤抖着从裤包里掏出了纸条,上面确实是数字3!他顿时明白,他的自信心再强,还是强不过科学的测谎仪。

毛文江的心理防线瞬间土崩瓦解,他主动交了自己杀人的经过。原来,他和赵某、叶某、曾瑞云关系密切,经常一起偷东西。事发前几天,他们发现赵某突然开始去上网,还买了新衣服,断定对方肯定有了钱。于是,他们以一起去偷东西为由将赵某带到了果园实施抢劫。他们动手抢劫时,赵大喊救命,一急之下,三人便将赵某勒死,利用果园内原有的盗墓形成的盗洞,将赵某埋了起来,这也就是为什么赵某的遗体是头朝下的原因。

目前,三名犯罪嫌疑人已经被逮捕,案件还在进一步调查中。据《成都商报》



疑犯毛文江被抓获



疑犯叶某指认现场

### 专家提示

## 一分钟自查男性疾病

- 是否有尿频、尿痛、尿道灼热的症状
- 是否有尿等待、排尿不畅的症状
- 是否有尿不净、尿分叉、尿滴白的症状
- 是否有下腹、腹股沟、腰骶疼痛的症状
- 是否有尿道口流脓、红肿、分泌物增多的症状
- 是否偶尔感觉尿道像蚂蚁在爬并伴有微痒的症状
- 是否有会阴、阴囊潮湿、瘙痒的症状
- 是否有生殖器官红肿、丘疹赘生物、起水疱的现象
- 是否有阴囊肿大、疼痛的症状

- 是否有头晕、失眠、多梦的症状
  - 是否有性功能减退、神疲乏力的症状
  - 是否有腰膝酸软、时间过快的现象
  - 是否有包皮过长或龟头不能外露的现象
- 注:如果您已发现上述症状的1-2项,说明您的健康出现问题,如果已有了3-4项,请您到专业男科医院接受科学规范检查,尽早治疗是关键。

摘自《健康周刊》

**南京建国男科医院**  
JIANGUO ANDROLOGY'S HOSPITAL OF NANJING  
——男人自己的医院——



## 专业男科 成就男人

Http://www.njjgnk.com

门诊时间: 8:00—21:00 (无假日医院)

男性健康热线: 025-5223 8888

800 828 1020

地址: 南京市长乐路238号(龙蟠中路路口、武定门公园旁)

**茂亚国际家具广场**  
MAYIA INTERNATIONAL FURNISHING PLAZA  
活动时间: 2007年6月23日—7月30日

## 欧式风情家具Show

尊荣华贵 精雕细琢 体验欧式皇家风范

### 一、清凉一夏,茂亚欧式家具SHOW 满2000送300

活动期间,典藏古典家具、永隆古典沙发、里加、东方大宝、奥尔斯帝、欧兰迪雅、美思达、等品牌满2000送300元现金(特价除外),另送100元婚纱摄影抵用券

### 二、全场5折起,极速冰点价

活动期间,所有家具及装饰品全场5折起,挑战冰点价格。百变的样式,真诚的服务,茂亚国际家具广场欢迎您的光临!

### 三、婚房设计方案展及免费婚房设计

婚房设计方案发布,领略喜庆家居生活。活动期间,在茂亚消费的顾客可获得免费婚房设计服务并获得2000元装修抵用券。

### 四、你打车,我报销

活动期间凡在茂亚购买家具的顾客,可凭当日的打车票报销(限主城区)

## 茂亚清凉一夏,极速冰点价

茂亚四楼  
**茂亚欧式家具贵族馆**

即将璀璨绽放!敬请关注!  
邀您共享欧陆经典家具品位!

南京市江东中路118号 025 8506 6888

江东中路与集庆门大街交汇处(37路、39路、57路、82路到积贤街站下即可)